

В марте 2020 года мы с мамой и младшим братиком делали макет в садик для участия в выставке макетов-совместного творчества детей и родителей, посвящённой 75-летию Победы в Великой Отечественной войне «По страницам победы» .



Муса Джалиль – поэт, Герой Советского Союза.

В 1941 году ушел на фронт, где не только воевал, а еще был военным корреспондентом. После попадания в плен в 1942 году, находился в концлагере Шпандау. Там организовал подпольную организацию, которая помогала пленным совершать побег. За работу в подпольной группе был казнен в Берлине 25 августа 1944 года. В 1956 году писателя и активиста назвали Героем Советского Союза.

Памятник Муса Джалилю в Казани олицетворяет в себе всех военнопленных Второй Мировой Войны.

История моего прадедушки Нигматуллина Исмагила Халиулловича.

Летом 1941 года мой прадедушка проходил срочную службу в Литве, в городе Шяуляй. Однажды их отряд ушёл на учения в лес. С собой они взяли только учебное оружие. Ночью, когда все спали, прадед стоял в карауле и слышал гул самолётов и бомбёжку. Началась война. Разбудив командира он объяснил ситуацию, что бомбардировка не похожа на учебную. Они быстро собрались и ушли в глубь леса, так как с учебным оружием отразить атаку не смогли бы. Неделю они ходили по лесам, иногда выходя в деревни, где их кормили местные жители. Они закопали свои документы, командир сорвал с себя погоны, чтоб их сразу не расстреляли.

В одной из деревень хозяин дома, где они остались переночевать, сдал их фашистам. Так они попали в плен.

В плену мой прадед пробыл 3 года, освободили их в 1944 году американская армия. И до конца войны мой прадед воевал против фашистской Германии и дошёл до Берлина.



Нигматуллин
Исмагил Халиулович
1921-2000гг.
Рядовой

Хохлов Максим 2Б

На фото мой прадедушка Нигматуллин Исмагил Халиулович.